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Germania este optimistă că
Gheorghieva va fi aleasă la
şefia FMI

Germania se aşteaptă ca actualul
director executiv al Băncii Mondiale,
bulgăroaica Kristalina Gheorghieva, să
devină noul şef al Fondului Monetar
Internaţional (FMI), a declarat luni o
purtătoare de cuvânt a Ministerului
german pentru Finanţe. Kristalina
Gheorghieva din Bulgaria a fost
desemnată vineri de guvernele statelor
membre candidatul UE pentru a conduce
FMI, după mai mult de 12 ore de discuţii
şi voturi pe fondul diviziunilor din cadrul
blocului Comunitar. Majoritatea statelor
membre UE o susţin pe Gheorghieva,
chiar dacă alegerea acesteia necesită o
schimbare a unei reguli care cere ca şeful
FMI să fie mai tânăr de 65 de ani.
Germania este optimistă că vârsta
acesteia nu va reprezenta un obstacol în
preluarea şefiei FMI, a adăugat
purtătoarea de cuvânt. Fostul şef al FMI,
Christine Lagarde, din Franţa, şi-a dat
demisia în iulie după ce liderii UE au
ales-o în locul lui Mario Draghi în funcţia
de preşedinte al Băncii Centrale
Europene.

Rușii regretă guvernul
sovietic

Ruşii au o opinie mai bună despre
fostul guvern sovietic decât despre cel
actual, relevă rezultatele unui sondaj de
opinie realizat la nivel naţional şi publicat
luni de cel mai mare institut de studii
sociologice independent din Rusia,
Centrul Levada, transmite dpa.
Respondenţii au avut de ales între cinci
caracteristici dintr-o listă de 20 pentru a
descrie fiecare guvern analizat. Primele
patru însușiri în cazul guvernului sovietic
au fost fără excepție pozitive, iar pentru
guvernul actual, toate au fost negative.
Astfel, guvernul sovietic era „apropiat de
popor“ (29% dintre respondenţi),
„puternic“ (în opinia a 25% dintre cei
intervievaţi), „corect“ (22% din
respondenţi) şi „cinstit“ (20%). În schimb,
41% dintre respondenţi sunt de părere că
executivul actual este „corupt“, 31% cred
că el este „departe de popor“, 24%
„birocratic“ şi 19% „obtuz“. Doar 15%
dintre respondenţi au indicat că, în opinia
lor, guvernul actual de la Moscova este
unul „cinstit“.

Fosta guvernare moldoveană
- acuzații de uzurpare a
puterii de stat

Procurorul general al Republicii
Moldova a iniţiat luni un dosar penal
privind “uzurparea puterii de stat” de
către fosta guvernare a ţării, în perioada
7-14 iunie 2019. Potrivit unui comunicat
al Procuraturii Generale, dosarul penal a
fost deschis de procurorul general
interimar Dumitru Robu. „Astfel, fiind
constatate erori de fapt şi de drept la
emiterea ordonanţei de refuz în pornirea
urmăririi penale, emisă de fostul Procuror
Genaral - interimar, Igor Popa din 23 iulie
2019, astăzi, aceasta a fost anulată”, se
arată în comunicat, potrivit Agora.md.
Urmărirea penală va fi efectuată de un
grup format din procurori, ofiţeri de
urmărire penală şi ofiţeri de investigaţie,
specifică presa din Moldova.

Pe scurt.

Regatul Unit va ieşi din UE pe
31 octombrie, cu orice preț!

Regatul Unit va ieşi din UE pe 31
octombrie, indiferent ce s-ar
întâmpla, a declarat luni purtătorul de
cuvânt al premierului Boris Johnson,
răspunzând unor afirmaţii conform
cărora un consilier guvernamental ar
fi spus că parlamentul britanic a ratat
ocazia de a bloca un Brexit fără
acord. Acelaşi purtător de cuvânt a
mai menţionat că Regatul Unit va
încerca în continuare să ajungă la un
acord cu UE privind Brexitul şi speră
că blocul comunitar îşi va schimba
poziţia privind clauza de ‘’backstop’’
pentru frontiera nord-irlandeză, care
a condus la respingerea de către
Camera Comunelor a acordului
încheiat de fostul premier Theresa
May şi la amânarea Brexitului până
pe 31 octombrie.

Potrivit publicaţiei The Sunday
Telegraph, Dominic Cummings, unul
dintre arhitecţii campaniei din 2016
pentru ieşirea din UE, le-a spus
miniştrilor că premierul Boris
Johnson ar putea convoca alegeri
generale după termenul limită de 31
octombrie dacă pierde în parlament
la un vot de încredere. Întrebat dacă
Johnson este de acord cu ideea că
este prea târziu pentru a opri un ‘’no-
deal’’ (ieşirea din UE fără un acord),
purtătorul său de cuvânt a răspuns:
‘’Regatul Unit va părăsi UE pe 31
octombrie, indiferent de
circumstanţe. Nu există ‘’dacă’’ sau
‘’dar’’. Trebuie să restabilim
încrederea în democraţia noastră şi
să îndeplinim promisiunile
parlamentului faţă de popor ieşind

din UE pe 31 octombrie’’. ‘’Politicienii
nu pot alege ce voturi să respecte. Ei
au promis să respecte rezultatul
referendumului şi aşa trebuie să
facem’’, a insistat el.

Dar o purtătoare de cuvânt a
Comisiei Europene a reafirmat, tot
luni, că acordul privind Brexitul deja
încheiat cu Londra nu este
renegociabil, executivul comunitar
fiind însă deschis la discuţii privind
declaraţia politică ce stabileşte cadrul
viitoarelor relaţii dintre UE şi Regatul
Unit. Purtătoarea de cuvânt
comunitară a reafirmat de asemenea
că Bruxelles-ul este deschis unor
discuţii cu premierul Boris Johnson
pentru a evita un ‘’no-deal’’ care ar
provoca perturbări economice
semnificative.

Dominic Cummings,
unul dintre arhitecţii
campaniei din 2016

pentru ieşirea
Regatului Unit din UE

Turcia va lansa o nouă operaţiune militară 
în nordul Siriei

Preşedintele Turciei, Recep Tayyip
Erdogan, a declarat, luni, că Ankara va lansa
o operaţiune militară în nordul Siriei, regiune
controlată de forţele kurde, potrivit
Euronews. Erdogan a mai anunţat că atât
Rusia, cât şi Statele Unite ale Americii au
fost informate cu privire la respectiva
operaţiune, însă liderul de la Ankara nu a dat
informaţii cu privire la data la care va începe
aceasta. „Vom continua lupta împotriva celor
care ne văd ţara ca fiind un duşman şi
împotriva grupărilor teroriste precum FETO
(mişcarea bazată pe valorile promovate de
Fethullah Gülen - n.r.), Daesh (gruparea Stat
Islamic - n.r.) şi PKK”, a spus Erdogan.
Euronews notează că aceasta va fi a treia
astfel de operaţiune a Turciei în Siria.


